

### 中国晚报工作者协会文化新闻年会暨报人散文作家赴西安曲江采风

羊城晚报记者 李丽

# 泛舟芙蓉湖 追梦大唐风



声光电营造奇幻场景

“长安一片月，万户捣衣声。”“春风得意马蹄疾，一日看尽长安花。”“西忆故人不可见，东风吹梦到长安。”……西安，古名长安。曾无数次描绘过这个中美景的李白，在1300年后的今天“重回”这个他羁绊最深的城市，成为西安大唐芙蓉园全新大型水舞光影秀《大唐追梦》的主角。在他的“带领”下，来自全国的晚报报人与千年前的古长安进行了一次美妙的“时空对话”。

近日，由中国晚报工作者协会文化新闻分会、西安报业传媒集团·西安晚报、西安曲江新区管委会共同主办的中国晚报工作者协会文化新闻年会暨报人散文作家赴西安曲江采风活动在西安启动。来自北京晚报、新民晚报、

羊城晚报、扬子晚报等20家全国晚报的30位总编、记者齐聚，近距离感受西安经过一系列跨越式发展所形成的新变化、新形象、新气质、新风尚。大型水舞光影秀《大唐追梦》正是此次活动的“收官之作”，演出亦真亦幻的场景构建，以光、影、水、舞等手段重现盛唐的万千风姿。

在中国晚报工作者协会文化新闻年会上，《西安晚报》还开启了“报人散文奖”征集活动，向全国报人发出邀约。据了解，“报人散文奖”是全国唯一一个以报人为主体的散文奖，由贾平凹、李敬泽、阿来、麦家等著名作家和评论家担任评委。作品征集将持续到2020年2月5日结束。

## 人在船上，船在景中

风光旖旎迷人处，最是曲江夜游时。据悉，《大唐追梦》是西安市曲江新区打造的“日游夜演”之全新文旅产品。其以大唐芙蓉园历史渊源为背景，以诗仙李白人物为贯穿，以“将进酒”词牌为基调，引众行舟。“日月映船行，诗画春颜色”“芙蓉楼宴，商贾往来客”“一树花开语，鹤舞百鸣中”“诗剑通仙灵，残月笛中吹”“明镜悲白发，波撼岳阳城”“贵妃烟雨路，一梦在芙蓉”“诗画乾坤道，天地一舟行”七大篇章逐一展开，重现盛世大唐。

演出特别，观演方式更特别——《大唐追梦》的观众席竟设在船上！这片“流动的观众席”共包含5艘古风游船，每艘乘坐观众160人。游船从胡店码头起航，在环形水幕中向紫云楼漂去，正式开启一场“回到唐朝”的时光之旅。人在船上，船在景中，一路旖旎之美景竟令人不知今夕何夕。



《大唐追梦》美轮美奂

## 大唐风流，一夜看尽

移动的舞台、流动的观众、梦幻的场景，绵延300亩的芙蓉湖便是这晚最好的舞台。这场引人入胜的演出，幕后团队不可小觑：由国家级制作人沙晓岚担任总导演，

G20杭州峰会“最忆是杭州”、北京冬奥8分钟执行导演王醒团队倾力打造。演出所在的大唐芙蓉园则建于原唐代芙蓉园遗址，独特的魅力和历史地位，使其成为华夏子孙寻根追梦的一大胜地。

演出中还有不少蕴含着历史文化密码的场景。第二幕中从远处缓缓走来的西域马队，展现出中国自古以来丝绸之路的繁荣景象；第三幕中出现的老中青三个时期的李白，吟诵出名篇《将进酒》的三种心境和气韵；第四幕中的紫云楼前设宴，则重现了玄宗与贵妃的千古传奇故事……千秋一梦，几多繁华，都被铭记在了这片芙蓉夜景之中。



实景演出如梦如幻

## 唐代仕女，自天而降

据大唐芙蓉园艺术团副团长惠蕤介绍，《大唐追梦》历经半年创作，投资1.5亿元，出动120人的演员团队，于今年9月28日在大唐芙蓉园正式首演。演出配备了多组可升降水幕景观艺术装置及多功能旋转升降舞台，结合园内实景、舞美道具、建筑投影、沉浸式环绕音响，共同打造出一台沉浸式的全球水幕景观秀。演出中

还大量加入时下最先进的透明“冰屏”，它能使画面“悬浮”于空中，清晰通透，如梦如幻。

来自全国的总编、记者泛舟芙蓉湖中，不由被眼前流光溢彩的耀目景象所折服。尤其，当看到唐代仕女们似飞腾而起，自天而降之时，有晚报同仁表示：“惊喜、惊艳、惊叹，我会记住这个如梦如幻的夜晚。”

## 【5G 标杆应用】

# 创新开放 赋能未来

文 / 图 林曦 袁琳 苏理



2019年10月31日上午，中国电信广州分公司在广州周大福金融中心隆重举办5G商用发布会，正式启动5G商用。

中国电信认真贯彻落实中央决策部署，践行“创新、协调、绿色、开放、共享”的新发展理念，加快5G商用步伐。5G不仅仅是一次信息通信技术的升级换代，更是一场影响深远的全方位变革。5G的出现，推动信息通信行业从量变到质变的跨越。

从上世纪80年代的BP机、大哥大开始，中国电信作为通信行业的奠基者和领军企业，经历了无线移动通信的模拟制式、2G、3G、4G的大发展阶段，近年进入5G规模组网试验、加快商用的准备阶段，积累了5G发展的丰富经验。2018年，中国电信在全球运营商中率先发布5G技术白皮书。聚焦5G核心能力，大力开展技术创新，率先提出“三朵云”5G架构，成为中国5G网络架构的基本方案，这一核心理念已融入3GPP国际标准；持续打造安全能力，自主开发运营云堤网络安全防护平台，构筑5G独特优势；倡导设立5G创新发展联盟，带动产业链各方共同成长，积极探索面向公众客户和产业互联网的5G应用。

作为广州地区领先的综合智能信息服务运营商，中国电信广州分公司积极落实国家5G发展战略，加大5G基础网络建设力度。同时全面整合智能生态产业链资源，大力推进“互联网+”发展，积极探索5G创新应用场景和商用模式，聚焦政务、工业、金融、交通、医疗、媒体、校园等领域，已打造“全国首条全车队、全线路5G常规运营公交”、“全省首例5G+4K远程手术直播研讨”、“全市首个实战性5G智慧新警务”等标杆案例，并加快复制推广，推动产业开放合作，不断满足人民日益增长的美好生活需要。

在本次的5G商用发布会上，现场展示了5G智慧政务、5G+4K手术直播、5G+VR智慧教育、5G智慧交通等丰富的应用展示，也邀请了广州市公安局天河区分局作为广州全市首个实战性5G智慧新警务合作伙伴介绍了警务系统5G升级后的运营情况和感受。

中国电信将继续秉持开放合作的态度，以本次5G商用发布会为新的起点，与产业上下游合作伙伴携手共创5G的辉煌未来，推动广州信息通信产业转型升级，为广州推动“四个出新出彩”实现老城市新活力做出积极的贡献，助力广州充分发挥粤港澳大湾区核心引擎作用！

## 在大明宫，见一回古人“复活”

大明宫，中国历史上的鼎盛时期——唐王朝的皇宫，见证了贞观之治、开元盛世、安史之乱、黄巢起义等中国历史上的诸多重要节点。

去大明宫国家遗址公园，你可以在“唐朝第一门”丹凤门遗址观看讲述大明宫前世今生的LED巨幕投影3D纪录片。当守望大明宫的士兵和宫人通过先进的影像技术“复活”，记得控制你的尖叫。

西安城墙，中国现存规模最大、保存最完整的古代城垣建筑，它延续了整个古都长安的历史文脉。从城墙上俯瞰，清澈的护城河水倒映着云影与青砖，美如画卷。

如果有机会，一定要听听讲解员介绍古城墙和护城河的历史。这是一本“无字的史书”，作为西安历史文化的一大象征，你没来过城墙，就等于没到西安。

## 上城墙，听听“长安那些事儿”

从永宁门走到文昌门，一下城墙就是西安另一大名胜古迹——碑林博物馆。这里是历代书法艺术珍品荟萃之所，陈列着从汉到清的各代碑石、墓志共1000多块。碑石如

## 打卡“网红”曲江的N种姿势

林，故名“碑林”。

在这里，你可以感受“颜筋柳骨”，体味汉字艺术的魅力。触摸“真草隶篆行”，体味中国汉字和中国书法的源远流长。

曲江创客大街，一个古城西安的潮流之地。这里以音乐、文创、设计三大产业集群为定位，打造出一个充满创意与活力的“众创”示范街区。

这里不仅是青年人体验创客精神的重要载体，也为他们的梦想实实在在地插上了“翅膀”。据说，通过曲江创客大街为创客们提供的各种优惠政策和创业辅导，目前这里已经诞生了全国连锁企业，还有企业融资总额已过亿元。

## 在碑林，触摸最美汉字“脉络”

西安文化氛围浓厚。以曲江书城为例，其将纸质阅读与城市文化、生活美学、文创空间、艺术沙龙等完美融合，打破传统的阅读模式，形成“书+文创产品”“书+咖啡”“书+互通体验”的全新模式，让阅读成为一种生活享受。

这里总面积1.8万平方米，共有四层，图书品种近15万种，藏书量60多万册。还有艺术沙龙、艺术展览、文创展览、科普宣讲甚至音乐会……实在是个好地方。

则可通视觉可视化方式展示数字内容或实验场景。借助全媒体教学平台，学生可以全天候随时随地开展个人学习和交互学习。更有意义的是，5G+VR智慧教育能够有效减轻教育资源不均衡问题。贫困地区的儿童可以享受与发达地区儿童相同的教育资源，通过虚拟现实身临其境体验浩瀚宇宙中的星星，体验科学实验的神奇，感受祖国大好大地的壮美。

## 5G 智慧楼宇

当日在发布会召开前，中国电信广州分公司与广州周大福金融中心(广州东塔)签订5G战略合作协议，合力打造5G智慧楼宇。

作为广州目前最高的商业建筑，广州周大福金融中心集超五星级酒店及餐饮、服务式公寓、甲级写字楼、地下商城等功能于一体，进驻客户多为跨国公司 & 国内行业龙头企业，超过一半为世界500强企业。

在K11购物艺术中心和东塔办公区域的5G覆盖现场实测，手机上网速度高达1Gbps，是4G网速的10倍左右。5G升级为金融中心进驻客户打造了一个全

新的商业办公环境。客户可以清晰顺畅地与世界各地的合作伙伴召开网络视频会议，相互远程支持，大大提升了办公效率和便捷度。

通过5G与云服务、物联网、大数据、人脸识别等多个前端技术领域深度融合，中国电信还将进一步拓展智慧大厦的各项5G应用，实现对大厦内人员、车辆、资产、突发事件的全覆盖信息化管理。建立3D大数据可视化系统，将原本相互独立的大厦管理系统及数据，以物理空间作为载体串联起来，并在一个统一的界面上展现所有关键的业务指标，实现数据的“可视、可管、可控”。

AR识别、4K视频监控等新警务应用。

## 5G 智慧警务

作为粤港澳大湾区城市群重点区域，天河区是广州的城市客厅、经济核心区，辖内四大客运站场、五大商圈，广州国际金融中心等目标建筑多、天河城商场等人流密集场所多、恒大足球比赛等大型群众性活动多，花城广场几乎承载了全市所有最大型的群众性活动，安全保障尤为重要。

6月14日，广州市公安局天河区分局、中国电信广州分公司、华为技术有限公司三方签署战略合作协议，携手打造广州首个实战性5G智慧新警务，并基于中国电信警务云、AR技术、大数据技术能力优势，在珠江新城、花城广场、体育中心、广州火车站等人流密集地区，打造广州市内首个5G警务实战应用，共同推动广州市成为国家级5G技术警务应用基地。

## 5G 智慧交通

5月17日，全国首条5G全车队、全线路公交运营线路开通暨黄埔智慧公交产业园揭牌仪式在广州黄埔区宝巴士公司大观路停车场举行。广州开发区管委会与宝巴士集团、中国电信广州分公司、华为技术有限公司共同签订了共建5G公交站场及智

能公交项目战略合作协议，在智慧站场、智能公交、智能驾驶等方面进行全面合作，共同推动智慧交通建设。

广州珍宝巴士公司开通的333路短线，全程7.6公里，双向设置11个公交站，沿线布建5G基站13个，是全国首条全车

能公交项目战略合作协议，在智慧站场、智能公交、智能驾驶等方面进行全面合作，共同推动智慧交通建设。

能公交项目战略合作协议，在智慧站场、智能公交、智能驾驶等方面进行全面合作，共同推动智慧交通建设。